
Republics de Colombia

(08 DE ENERO 2025)

ACTA No. 002

FECHA: VALLEDUPAR, 08 DE ENERO 2025

HORA DE INICIACION: 10: 08 AM

LUGAR:

ASISTENTES:

No. ASISTENCIA

ORDEN DEL DIA

(08 DE ENERO 2025)

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM.

2. LECTURA Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA.

3. INVOCACION A DIOS.

4. APROBACION DEL ACTA ANTERIOR.

PERIODO SESIONES EXTRAORDINARIAS DE LA HONORABLE ASAMBLEA 
DEPARTAMENTAL DEL CESAR, CONVOCADAS POR LA SENORA 

GOBERNADORA DEL DPTO. DEL CESAR MEDIANTE DECRETO N° 000003 DEL 03 
DE ENERO DEL ANO 2025.

PERIODO SESIONES EXTRAORDINARIAS DE LA HONORABLE ASAMBLEA 
DEPARTAMENTAL DEL CESAR, CONVOCADAS POR LA SENORA 

GOBERNADORA DEL DPTO. EL CESAR MEDIANTE DECRETO N° 000003 DEL 03 
DE ENERO DEL ANO 2025.

SALON DE SESIONES DE LA HONORABLE 
ASAMBLEA VALLEDUPAR - CESAR.
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DIPUTADOS
BARROS GNECCO JORGE ANTONIO 
CASTILLA BROCHEL RONAL ARTURO 
DAZA LOBO CARLOS ALBERTO 
GUTIERREZ PRETEL MANUEL 
GUTIERREZ RAMIREZ MIGUEL ANGEL 
MUVDI ANILLO FAWZI
PANA RAMOS JORGE ANDRES “
RODRIGUEZ BARRIGA JOSE MARIO 
ROMERO RODRIQUEZ RAUL
SUAREZ MOSCOTE JESUS JAVIER 
ZULETA MURGAS CLAUDIA MARGARITA

PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE
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6. PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES.

7. VARIOS.
DESARROLLO:

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM

El secretario encarqado: Leido el orden del dia, senor presidente.

El secretario encarqado: Aprobado.

El presidente: Continue, sehor secretario.

3. INVOCACION A DIOS

Diputado Raul Romero Rodriguez.

El presidente: Continue, senor secretario.

4. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR.

El presidente: Sirve de darle lectura, Senor Secretario.

El secretario encarqado:

PROPOSICION N° 001 DEL 08 DE ENERO DEL 2025.

El secretario encarqado: Como diga, sehor presidente.

2. LECTURA Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA

El presidente: Se coloca en consideracion la proposicion anteriormente leida, se 
abre su discusion, anuncio que se va a cerrar. Queda cerrada ^aprueban la 
proposicion anteriormente leida?

El presidente: Se coloca en consideracidn el orden del dia, se abre su 
discusion. Anuncio que se va a cerrar, queda cerrada. ^Aprueban el orden del dia?

El secretario encarqado: En este punto, Sehor Presidente, existe la proposicidn N°001 del 
08 de enero.

Pospongase la lectura y aprobacion del acta N° 001 del dia 07 de enero del 2025, 
la cual no se encuentra transcrita ni a disposicion de los honorables diputados en la 
Secretaria General de esta corporacion. Presentada por el Honorable Diputado y 
Presidente Jorge Antonio Barros Gnecco.

El secretario encarqado: Presidente, le informo que asisten en el recinto Once (11) 
diputados, existiendo qudrum para deliberary decidir.

El presidente: Existiendo quorum para deliberar y decidir. Sehor Secretario, sirvase a leer 
el orden del dia. Declaramos abierta la sesion.
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Aprobado.

El presidents: Continue sefior secretario.

5. LECTURA DE CORRESPONDENCIA.

El presidents: ^Existe correspondsncia radicada?

El secretario encarqado: No existe correspondsncia radicada serior presidents.

El presidents: Continue serior secretario.

6. PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES.

El presidents: ^Exists proposicionss y resoluciones radicadas?

7. VARIOS.

El presidsnts: Doctora Claudia Margarita Zuleta.

Presidsnts, yo quisro hoy socializar con ustedes, o m£s bisn recordar, porque 
finalizando al ario antsrior, mis comparieros rscordar^n, tuvimos una reunion muy 
importants, muy intsresante, a la qus fuimos convocados por parts da los dirigentes 
de la compariia multinational Drummond, operadora de la extraccidn de carbon aqul 
en el departamento del Cesar. En esa reunidn, presidents, el objetivo de la 
multinacional era poner en contexto a los diputados sobre una situacidn que es muy 
preocupante para la economia que deriva de la explotacidn de carbdn, y tiene que 
ver con la suspension de Io que se conoce como la consulta o la post-consulta que 
se realizaba entre esta multinacional y la comunidad indigena yukpa, pues, 
ordenada, ustedes Io saben, por la Corte Constitucional, y que buscaba acuerdos 
entre la compariia y la comunidad indigena mencionada para poder seguir 
trabajando en el area de explotacidn que hoy tiene Drummond, y en la cual los 
indigenas tienen unas expectativas. Esa suspension se da porque no hubo 
acuerdos frente a las expectativas econdmicas, principalmente, que tiene la 
comunidad yukpa frente a la empresa, y deja en manos de, ahora, autoridades 
judiciales, de un juez de la Republics, Io que va a pasar en esos acuerdos.

El secretario encarqado: No existe proposiciones y resoluciones radicadas serior 
presidente.

Diputada Claudia Margarita Zuleta: Buenos dias, presidente, a todos mis 
comparieros, un saludo especial a todos los asistentes y a los cesarenses.

Eso tiene muy preocupada a la compariia, y el interns, entonces, de esa reunion es 
que los diputados conocidramos esa realidad para que, obviamente, como 
representantes de la comunidad, participemos, alzando la voz y poniendo de 
presente que los intereses del Departamento del Cesar estan en juego, porque 
claramente no son los intereses de los duerios de una empresa minera, son los 
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El presidents: Doctor Jesus Suarez.

Asamblea Departamental del Cesar
intereses del Departamento del C6sar, porque creo que sobra decir que la 
importancia que tiene la explotacion de carbon en la economia del departamento y 
en los ingresos de la entidad territorial. Adem^s de eso, recientemente, sale una 
resolucion del Ministerio de Minas y Energia, es un proyecto de resolucion que ha 
publicado el Ministerio, en la que ya pretende, compahero Raul, delimitar Io que el 
gobierno nacional llama el Distrito del Corredor de la Vida, y esa delimitacion incluye 
mas de 560.000 hectareas de tierra para ese llamado Distrito del Corredor de la 
Vida. Hago estos comentarios, finalmente, para decide a mis compaheros diputados 
que considero que es muy importante que ese tema Io volvamos a tomar iniciando 
este ano, como hablamos quedado en la reunion con los dirigentes de la 
multinacional Drummond, que es importante que a esta asamblea les invitemos a 
ellos al gobierno departamental en representacion de la Secretaria de Minas, ojala 
tambien, creo yo, del Secretario de Gobierno, porque el Departamento del Cesar 
debe hacerse parte de esa discusion, debe ser parte activa de las decisiones que 
se tomen, alzar la voz para proteger los intereses de todos los cesarenses y proteger 
los intereses en materia economica de este territorio. Entonces, Io traigo a colacion 
para decir que es de mi interes presentar esa proposicion para que hagamos esa 
invitacion en los proximos dias, socializarla con ustedes, compaheros, para que si 
estan ustedes de acuerdo, me acompahen en la formulacion, en la construccion de 
esa citacion y de las invitaciones correspondientes, y abramos ese debate, 
presidente, en los proximos dias aqui en la Asamblea Departamental. Gracias, 
presidente, muchas gracias.

Diputado Jesus Suarez Mdscote: Gracias, presidente. Un saludo especial a los 
corporados, a las personas que nos acompahan, a la prensa. Queria ampliar Io de 
mi intervencion del dia de ayer, sehor Presidente En este memento, en el 
Departamento del Cesar, hay m^s de 60 frentes de obra del gobierno 
departamental, las cuales sehalamos el dia de ayer en Io que tiene que ver con 
infraestructura vial, infraestructura educativa, infraestructura cultural y turistica, 
infraestructura en los temas de agua potable y saneamiento basico.
El aho pasado, en el ultimo semestre, quedamos como corporados que ibamos a 
hacer unos acercamientos con la Secretaria de Infraestructura y con Aguas del 
Cesar para realizar algunas visitas de obras. Entonces, si seria muy importante que 
usted liderara, junto con todos los corporados, estas visitas de estas obras tan 
importantes, como por ejemplo el anillo vial, que hemos tenido la oportunidad de 
conocer y recorrer, pero de manera individual, por Io que si seria importante que 
toda la corporacion hiciera el acompahamiento que se requiere. Proximamente se 
va a inaugurar la sede de la UNAD en Curumani, en donde nosotros estuvimos, en 
la primera piedra, y tambien queremos hacer el acompahamiento a todas estas 
obras importantes para el Departamento del Cesar. Y muy especialmente a mi me 
gustaria hacer una visita de obras en Io que tiene que ver con el proyecto de 
acueducto o de agua potable para el municipio de Agustin Codazzi, que se comenzo 
hace ya mas de dos ahos, en donde han existido algunos inconvenientes con la 
comunidad frente a los retrasos y a las quejas existentes frente a la ejecucion de la 
obra, en Io que tiene que ver con la infraestructura de andenes de muchas viviendas
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El presidents: Continuamos el punto de varios.

El secretario encarqado: Agotado el orden del dla.

No. DIPUTADOS ASISTENCIA

en c

JORGE ANT

GUTIERREZ RAMIREZ

CONVOCATORIA: Agotado el orden del dla, siendo las 10:21 am, se convoca para 
el dfa 09 de enero del 2025 a las 7:00 am.

ASISTENCIA DEFINITIVA EN EL DESARROLLO DE LA SESlON DEL DfA 08 DE ENERO 
DE 2025

^NIO BARROS GNECCO 
Presidenre

BARROS GNECCO JORGE ANTONIO 
CASTILLA BROCHEL RONAL ARTURO 
DAZA LOBO CARLOS ALBERTO 
GUTIERREZ PRETEL MANUEL 
GUTIERREZ RAMiREZ MIGUEL ANGEL ~ 
MUVDI ANILLO FAWZI 
PANA RAMOS JORGE ANDRES 
RODRIGUEZ BARRIGA JOSE MARIO 
ROMERO RODRIQUEZ RAUL______ /
SUAREZ MOSCOTE JESUS JAVIER / 
ZULETA MURGAS CLAUDIA MARg/rIT)

PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
^PRESENTS
PRESENTE 
PRESENTE
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del municipio de Agustin Codazzi, en donde tengo conocimiento que ya han 
colocado las quejas a aguas del Cesar, porque es una obra que esta en ejecucion. 
Gracias, sehor presidente.

MIGUEL AN
Secretario General- Ad-hoc
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